

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 9 Ianuarie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Semnalul neliniștitor al lui Donald Trump către... Europa!

Alb-albaștrii pregătesc revanșa cu Dinamo, după ce au fost măcelăriți în tur: „Îi așteptăm, nu am uitat ce ne-au făcut acolo!”

sport / 4

Liniste, în Dolj, de Anul Nou, Bobotează și Sf. Ioan



Sărbătoarea Anului Nou, cea de Bobotează și cea de “Sf. Ioan” s-au desfășurat, în general, în liniște, nefiind înregistrate evenimente deosebite, cu excepțiile de rigoare (câte un

accident rutier, vreun incendiu, folosirea fără discernământ a petardelor). Reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean Dolj, ai Inspectoratului de Jandarmi Județean “Mihai Bravul”

Dolj, ai Grupării de Jandarmi Mobile “Frații Buzești” Craiova, precum și cei ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență “Oltenia” al județului Dolj au prezentat bilanțul acestor zile.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Semnalul neliniștitor al lui Donald Trump către... Europa!

MIRCEA CANȚĂR

Venirea, începând cu data de 20 ianuarie a.c., la Casa Albă, a lui Donald Trump este prefațată de gesturi, deloc liniștitoare, pentru europeni. Și ele sunt numeroase. Pentru început vin de peste ocean. Taxe vamale de 25%, dacă Ottawa nu luptă mai mult împotriva drogurilor și imigrației ilegale, acesta a fost primul avertisment al viitorului președinte american, care a mai spus că mulți canadieni și-ar dori ca țara lor să devină al 51-lea stat american. În cadrul unei conferințe de presă la West Palm Beach, Florida, marți 7 ianuarie Donald Trump a reiterat ideea expansiunii americane care ar valida conținutul „epocii de aur”, promisă alegătorilor. Ținte vizate: Canalul Panama, Canada și Groenlanda. În primul său mandat, Donald Trump impusese tarife de 25% la importurile de oțel și 10% la cele de aluminiu, la care Ottawa a răspuns prin țintirea anumitor produse. Să ne întoarcem puțin în timp. Imediat după anunțul făcut la 29 noiembrie, anul trecut, de Donald Trump, premierul Tru-

deau a făcut o vizită surpriză, dar inoperantă, la Mar-a-Lago în Florida, pentru a discuta cu viitorul locatar al Casei Albe. Marți 7 ianuarie a.c. prim-ministrul canadian, de acum demisionar, a decretat: „*Niciodată, dar niciodată, Canada nu va face parte din SUA*”, reacționând astfel la declarațiile viitorului președinte american. Asta după ce acesta averizase, în conferința de presă, că va folosi „forța economică” împotriva Canadei, acest aliat nordic subvenționat de SUA. Canada nu va da niciodată înapoi, a afirmat și ministrul canadian de Externe, Melanie Joly, unul dintre candidații la înlocuirea lui Justin Trudeau, care și-a anunțat la începutul săptămânii demisia, rămânând în funcție, până la sfârșitul lunii marie, când Partidul Liberal va desemna un succesor. Atacurile lui Donald Trump, din ultimele săptămâni, au contribuit la agravarea crizei politice din Canada, soldată cu căderea lui Justin Trudeau, aflat în funcție din 2015. Convinși de îndată, că noul mandat al lui Donald Trump va fi unul aparte, în

care se vor reseta multe. Nu e mai puțin adevărat că demisia lui Justin Trudeau are legătură nemijlocită cu problemele politice interne – numeroase scandaluri – între care demisia la 16 decembrie anul trecut a ministrului de Finanțe, vicepremierul Crystia Freeland. Însă plecarea intempestivă a premierului canadian este consecința revenirii la Casa Albă a lui Donald Trump, care de fapt simbolizează o victorie a drepte (conservatori și naționaliști) asupra progresiștilor de ultra-stânga. Fiul fostului premier canadian Pierre Elliot Trudeau, prezentat ca exponentul unei noi generații de lideri, autointitulat feminist, apărător al mediului, drepturilor refugiaților, a înțeles că nu se va putea adapta la noile tendințe ale Washingtonului. O altă viziune politică, îndelung preparată. Mai mult, unii dintre susținătorii ideologici ai lui Trudeau s-au arătat dezamăgiți: acesta a promis că va respecta cele mai înalte standarde etice, dar s-a constatat că de două ori a încălcat legile privind conflictul de interese. A de-

clarat că țara sa Canada s-a întors pe scena internațională, dar aliații au spus că nu-și face datoria, în privința cheltuielilor NATO, a scris Washington Post. Și sunt mai multe reproșuri, mai mult sau mai puțin întemeiate. Cu toate acestea antipatia președintelui american, față de el a jucat un rol, poate chiar esențial. Noul președinte american și echipa sa au lansat un atac asupra liderilor liberali din Occident, și de acum avem cunoștință de faptul că Elon Musk s-a opus deschis elitelor conducătoare din Marea Britanie și Germania, declarând deschis sprijinul pentru forțele drepte. Bineînțeles, Canada nu va fi anexată, fie și numai pentru faptul că acest stat ar schimba radical situația electorală în favoarea democraților (canadienii votează tradițional pentru liberalii de orice tip) dar semnalul către Europa a fost trimis. „2025 arată grozav” a comentat Elon Musk, la anunțul demisiei lui Trudeau. Este clar că lucrurile abia încep să se miște. Semnalul, așadar, a fost dat.

Liniște, în Dolj, de Anul Nou, Bobotează și Sf. Ioan

Sărbătoarea Anului Nou, cea de Bobotează și cea de “Sf. Ioan” s-au desfășurat, în general, în liniște, nefiind înregistrate evenimente deosebite, cu excepțiile de rigoare (câte un accident rutier, vreun incendiu, folosirea fără discernământ a petardelor). Reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean Dolj, ai Inspectoratului de Jandarmi Județean “Mihai Bravul” Dolj, ai Grupării de Jandarmi Mobile “Frații Buzzești” Craiova, precum și cei ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență “Oltenia” al județului Dolj au prezentat bilanțul acestor zile.

În perioada 31 decembrie 2024 - 07 ianuarie 2025, polițiștii doljeni au executat 118 acțiuni pentru asigurarea unui climat optim de ordine și siguranță publică. “Zilnic, 450 de polițiști au acționat pentru combaterea oricăror evenimente antisociale, precum și pentru prevenirea și combaterea accidentelor rutiere, intervenind la peste 590 de soli-

citări ale cetățenilor, 532 dintre acestea fiind sesizate prin 112. Au fost înregistrate 253 de fapte de natură penală, 51 dintre ele fiind constatate din oficiu. Astfel, au fost înregistrate 78 de infracțiuni contra persoanei, 45 de infracțiuni rutiere, 52 de infracțiuni contra patrimoniului și 78 de altă natură. Totodată, au fost aplicate 860 de contravenții,

cuantumul amenzilor depășind 400.000 de lei. Pentru neregulile constatate la regimul rutier, ca măsură complementară, au fost reținute 64 de permise de conducere: 16 pentru depășirea limitei legale de viteză, 9 pentru conducerea unui autovehicul sub influența băuturilor alcoolice, 39 pentru alte abateri, fiind retrase și 36 de certificate de înmatriculare”, a precizat agent principal de poliție Andreea Mateescu, purtător de cuvânt al IPJ Dolj.

În perioada amintită, jandarmii nu s-au confruntat cu evenimente ieșite din comun. “În intervalul 31 decembrie 2024 - 07 ianuarie 2025, peste 200 de jandarmi doljeni au acționat, atât independent, cât și în colaborare cu celelalte structuri ale Ministerului Afacerilor Interne. Au fost constatate patru infracțiuni, cu patru autori, fiind aplicate și opt sancțiuni contravenționale, în valoare totală de 2.000 de lei”, a menționat col. Ionuț Țapu, purtător de cuvânt al IJJ Dolj. La



rândul său, lt. Bogdan Marin, purtător de cuvânt al GJM Craiova, a specificat: “Independent, am constatat trei fapte de natură penală, cu trei autori, privind regimul materialelor explozive, plus una referitoare la traficul și consumul ilicit de droguri. În colaborare cu IPJ Dolj, am înregistrat trei fapte de natură penală, cu trei autori. De asemenea, au fost constatate 16 contravenții, fiind aplicate amenzi în valoare totală de 4.900 de lei.”

In minivacanță, 10 incendii

ISU Dolj a intervenit în peste 270 de misiuni, mai mult de 250 fiind ale SMURD. “Din nefericire, nerespectarea măsurilor de

prevenire a incendiilor a continuat să genereze pagube materiale importante, în această minivacanță fiind înregistrate 10 incendii, care au avut drept cauze coșurile de fum deteriorate sau amplasate necorespunzător față de materialele combustibile, precum și scurtcircuitele electrice generate de cabluri electrice defecte sau izolate necorespunzător. Recomandările permanente formulate de noi și comunicate în spațiul public sunt măsuri simple, la îndemâna oricui, acestea putând preveni orice situație de urgență, salvând vieți”, a precizat pl. adjt. Tania Vilceanu, purtător de cuvânt al ISU Dolj.



Unitatea administrativ-teritorială DABULENI, din județul DOLJ anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru sectorul cadastral nr. 34 începând cu data de 14.01.2025, pe o perioadă de 60 de zile, la sediul Primăriei DABULENI, conform art. 14 alin. (1) și (2) din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse la sediul primăriei și pe site-ul Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară.

Cererile de rectificare depuse prin orice alte mijloace de comunicare decât cele menționate mai sus, nu vor fi luate în considerare.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.



Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj

STOP
violentei
asupra copilului!

119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcedolj.ro



Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj



ACASĂ
înseamnă alături de
PĂRINȚI



119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcedolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 9 Ianuarie 2025

Semnătura:.....

Alb-albaștrii pregătesc revanșa cu Dinamo, după ce au fost măcelăriți în tur: „Îi așteptăm, nu am uitat ce ne-au făcut acolo!”

Primul derby din 2024 în Superligă va fi Universitatea Craiova – Dinamo, duminică, 19 ianuarie, de la ora 20.30, pe „Ion Oblemenco”. Dacă pentru o perioadă, rivalitatea dintre cele două echipe s-a estompat, mai ales ținând cont de problemele pe care le-a avut Dinamo, care a trecut și printr-un an în liga secundă, din acest sezon, orgoliile dintre olteni și dinamoviști par să revină la cote înalte. Și la reprimirea acestor ambiții a contribuit și ce s-a întâmplat la meciul tur, când, pe un teren dificil, pe Arcul de Triumf, Dinamo s-a impus cu 2-1, deși a jucat cu doi jucători mai puțin pe final, iar oltenii au acuzat anumite durități și șicane din partea gazdelor, inclusiv din partea jucătorilor dinamoviști. Trei jucători craioveni, Mekvabișvili, Paradela și Koljic, au suferit accidentări destul de grave atunci.

Alex Mitriță: „Dacă iau evenimentul cu Craiova și merg cu naționala la Mondiale, pot să mă las de fotbal”

Marea ambiție a lui Alexandru Mitriță este să câștige titlul cu Universitatea Craiova, acesta fiind și motivul principal pentru care a revenit acasă, deși avea destule oferte de a-și continua cariera peste hotare. Glumind, Mitriță spune că dacă va aduce titlul în Bănie și va merge cu echipa națională a României la Mondialul din 2026, poate să se retragă. Oltenii sunt în luptă pentru ambele obiective rămase, titlul și Cupa României, iar Mitriță spune că în primul rând este nevoie ca el și colegii săi să-și păstreze atitudinea pe care au avut-o în ultimele meciuri din 2024, an pe care l-au terminat cu 3 victorii.

În cele două amicale ale iernii, Universitatea Craiova va întâlni Oțelul Galați, sâmbătă, 11 ianuarie, de la ora 13.00, și Poli Iași, duminică, 12 ianuarie, de la ora 11.00, ambele meciuri fiind programate la Mogoșoaia, cu porțile închise. Primul joc oficial al Universității Craiova după pauza de iarnă va fi derby-ul cu Dinamo, programat duminică, 19 ianuarie, de la ora 20.30, pe arena „Ion Oblemenco”, iar Mitriță spune că el și colegii au o revanșă de luat, după înfrângerea și șicanele pe care le-au suferit la meciul din tur.

Din incinta complexului din

Lunca Jiului, acolo unde alb-albaștrii se află de cinci zile în cantonament, Alexandru Mitriță a răspuns întrebărilor presei, fiind deranjat numai de cea care viza eficiența sa la loviturile libere, considerând că numai penalty-ul ratat la Iași îl poate avea pe conștiință.

Alex Mitriță despre...

...stagiul de iarnă: „E bine că am rămas la Craiova, era o perioadă prea scurtă să plecăm în Antalya, avem toate condițiile aici să ne pregătim, teren, refacere. Am început cu gânduri bune, trebuie să muncim zilele acestea, fiindcă ne așteaptă o jumătate de an foarte grea, în care trebuie să dăm totul la fiecare meci și sper să ne păstrăm atitudinea de la ultimele meciuri din 2024. Vreau să intrăm în play-off și acolo se va da bătălia, mă gândesc numai la noi, nu la alte echipe”

...vacanța de Sărbători: „A fost destul de scurtă, am petrecut Crăciunul și Anul Nou cu copiii și cu familia, dar am avut timp să plec și patru zile cu soția (în Dubai, n.r.)”

...lupta la titlu: „Suntem foarte aproape de primul loc. Este cel mai strâns campionat din ultimii ani, fiecare echipă de acolo de sus are șanse la titlu, deci și noi și ne luptăm pentru șansa noastră. Vreau să avem această mentalitate, de a ne bate la titlu, ușor-ușor avem o altă atitudine. Ar fi un vis împlinit să câștigăm titlul, pentru asta luptăm”

...posibilitatea de a mai juca în străinătate: „Vreau să rămân până în vară, vreau să ne îndeplinim obiectivele și apoi din vară vom mai discuta despre viitorul meu”

...derby-ul cu Dinamo: „E vorba și de revanșă cu Dinamo, nu uit nici eu și nici colegii mei tot ce s-a întâmplat acolo, cu jucătorii lor, cu publicul, cum am făcut încălzirea zece minute cu nocturna stinsă, nu am văzut în viața mea asemenea lucru, tot ce s-a întâmplat acolo. Trebuie să ne luăm revanșa neapărat! Dinamo e echipă bună, antrenor cu experiență, care i-a adus aici, sus, dar vom vedea pe teren cine va fi mai bun. Meciurile cu Dinamo și Rapid contează mult pentru lupta la titlu, deși în play-off se va da bătălia”

...plecarea lui Andrei Ivan: „Nu mă surprinde că a plecat Andrei Ivan, dacă a luat această decizie, înseamnă că e bine pentru el că a plecat, era jucător

important pentru noi, ne bazam pe el foarte mult, dar nu știu cine îl va înlocui, nu e treaba mea, eu sunt jucător nu fac parte din staff”

...echipa națională: „Mă gândesc și la națională, dar hai să nu vorbim de noroc la tragerea la sorți, fiindcă nu vor fi meciuri ușoare, cred că ne vom bate de la egal la egal cu Austria pentru primul loc. Dar la națională vom vedea din martie, până atunci avem treabă la echipa de club. Dacă voi lua evenimentul cu Craiova și voi merge cu naționala la Mondiale, pot să mă las de fotbal”

Screciu: „Anul 2024 nici nu a existat pentru mine”

Pentru Vladimir Screciu, anul 2024 a fost unul de uitat și el însuși spune că nici „nu a existat”, din pricina accidentărilor grave suferite, prima survenind la ultimul meci din 2023, apoi a urmat recidiva. Screciu a pierdut Europeanul din Germania cu naționala României și a revenit pe teren abia pe final de an, dar nu la nivelul arătat înainte de accidentări. Mijlocașul de 24 de ani este convins că forma sa va fi alta după stagiul de iarnă pe care oltenii îl efectuează în Lunca Jiului. Screciu, titular la națională în preliminariile pentru EURO 2024, speră să revină printre tricolori și să fie prezent la Mondialul de anul viitor, dar înainte își dorește evenimentul cu Universitatea Craiova.

„Mie mi-a prins bine acest cantonament, mai ales că am avut acele probleme și am pierdut ultimele două stagii. O să vedeți pe teren că voi arăta altfel, fiindcă 2024 pentru mine nici nu a existat, am jucat numai câteva meciuri în martie și acum pe final, când nu am arătat așa cum doream. Aveam așteptări mari, mă gândeam că o să fiu la EURO, dar asta e, voi lupta să ajung la Mondial, mai ales că avem cei mai accesibili adversari în grupa de calificare, avem o motivație în plus să luptăm pentru primul loc. Sper să lucrez și eu sub comanda domnului Mircea Lucescu. Noi, Austria și Bosnia ne vom lupta pentru prima poziție, Elvir Koljic ne a spus că Bosnia este o echipă



în creștere. Nu pot să aleg între evenimentul cu Craiova și calificare la Mondiale, pentru că îmi doresc foarte multe ambele lucruri” spune Vladimir Screciu, care va împlini 25 de ani peste câteva zile, pe 13 ianuarie.

Screciu: „Trebuie să ne luăm revanșa cu Dinamo”

Primul meci din 2025 pentru Universitatea Craiova este derby-ul cu Dinamo, pe 19 ianuarie, de la ora 20.30, pe arena „Ion Oblemenco”, iar Screciu spune că el și colegii săi au o revanșă de luat după eșecul din tur, la acel meci acuzând și o anumită lipsă de fair-play a gazdelor, inclusiv a jucătorilor dinamoviști.

„Dacă Mister se gândește la event, noi trebuie să gândim la fel, campionatul e strâns, trebuie să ne concentrăm și să acumulăm puncte. Urmează derby-ul cu Dinamo, am suferit la ei, trebuie să ne luăm revanșa neapărat, eu nu cred că a fost normal ce s-a întâmplat acolo, cum a fost terenul și comportamentul jucătorilor de la Dinamo a în-

trecut orice măsură și îi așteptăm și noi acum, este un plus de ambiție. Dinamo e altă echipă față de anul trecut, de asta este sus, trebuie să avem grijă și trebuie să-i tratăm ca atare. În tur n-am putut să le punem probleme în atac, acum o să fie altă situație” a declarat Vladimir Screciu.

„Lupta la titlu este foarte strânsă, sunt echipe la diferență mică, sunt 5 echipe care se vor bate acolo sus. Noi așteptăm derby-ul cu Dinamo, mai ales că ne-au bătut în tur și așa cum ne-au bătut, vrem să ne luăm revanșa. 2024 a fost un an bun, am fost chemat și la națională, s-a născut și fiul meu. Sper să-i placă și lui fotbalul și să fie atacant, nu portar. În 2025 ar fi extraordinar să fiu la națională, deși va fi foarte greu. E cea mai bună grupă pentru noi la Mondiale. Este primul cantonament la Luncă, vremea ne ajută, ar fi păcat să nu profităm de condițiile de aici. Când eram eu mic, idoli mei erau Silviu Lung junior și Bornescu” a spus Laurențiu Popescu.